



爱心家庭的孩子为留守儿童送上自己制作的小台灯作为礼物。本报记者 李英平 摄

## 【六一活动·留守儿童】

说起刚刚过去的儿童节，来自叶县的郝晓红老师仍难以平静——孩子们在路上流露的那份期待与喜悦，初见爱心家庭成员的那份羞涩与不安，参观博物馆时与爱心家庭互动的亲密与兴奋……都让她无法忘怀。这次活动之后，孩子们悄悄地发生了变化，学习更加努力了，性格也更开朗了。很多孩子表示，长大之后，要去帮助那些需要帮助的人。

下面，让我们听听来自叶县水寨乡奥琪尔留守儿童亲情家园孩子们的心声。

**崔正阳：我是孤儿，但我并不孤单**

崔正阳，六年级学生。半岁时母亲离家出走，今年春节后父亲患癌症去世。

在市博物馆，他见到了自己的爱心妈妈和弟弟。“我的弟弟王楷迪是个可爱的小胖墩儿，多才多艺，会弹琴、会写毛笔字，我们一见面便成了好兄弟。我的爱心妈妈是一位老师，很关心我的生活和学习。那天，我们一起参观了市博物馆，博学的弟弟还给我做讲解员，我学到了很多。”

崔正阳说，当天，弟弟还给他准备了礼物，他很感动。有了爱心妈妈和弟弟，他就有了一个新家。今后，他一定要好好学习，长成一棵参天大树，把这份爱心传承下去。

**刘迪：可口的美食挑着吃**

对于刘迪来说，自助餐是个新鲜事物。6月1日中午，她在新城区南湾全鹅庄园第一次品尝自助餐，桌上的美食一眼望不到边，她简直不知道该怎么办才好。在爱心家庭梁叔叔的介绍下，刘迪才知道，这样的就餐方式叫自助餐，可以自己挑着吃，喜欢什么拿什么。她拿起盘子，选了麻婆豆腐、鸡腿、牛肉等，美美地吃了一顿。刘迪说，这是她第一次品尝到这么多美味的食物。

**刘瑞涵：我多了一个妈妈和妹妹**

在市博物馆门口，刘瑞涵第一次见到爱心妈妈和妹妹。刘瑞涵说，见面之前，她的心情既激动又忐忑，不知道自己不能与爱心家庭的妈妈、妹妹和睦相处。让她意外的是，妈妈很美丽，也很热情，拉着她的手询问各种情况。妹妹叫贾鑫源，是平顶山日报社小记者团成员，是个很有才气的女孩。

“在当天的活动中，妈妈一会儿一问我渴不渴，要不要喝水，我非常感动。虽然当天我们只相处了几个小时，但我从她身上感受到了妈妈的爱和温暖，我会永远把她们记在心里。”刘瑞涵说。

**侯怡涵：终生难忘的一天**

得知6月1日要去平顶山新城区参加六一活动，头天晚上侯怡涵就开始兴奋。6月1日早上刚刚5点，她就起床了，以最快的速度洗漱完毕，催促爷爷把她送到学校。当她和同学们坐上去平顶山的大巴，想着从未见过面的爱心妈妈和妹妹时，心里一直嫌大巴开得太慢了。

一个多小时后，刘瑞涵终于到了市博物馆，见到了爱心妈妈和妹妹王晨润。妈妈一见面就亲切地叫她“涵涵”，妹妹王晨润也一口一个“姐姐”，特别亲热。在吃饭的时候，爱心妈妈不停地给她夹菜，她觉得好幸福哦。她说，这是她终生难忘的一天。

**刘康飞：长大后，我要成为你**

6月1日之后，刘康飞在平顶山市有了一个新家。他说，六一当天，他在新城区博物馆见到了刘爸爸和弟弟刘宇让。从参观博物馆开始，弟弟就与他形影不离，刘爸爸跟在他弟弟不远的地方，默默地关注着他们。看3D电影时，他和弟弟也十分开心。

刘康飞说，当天的活动创造了他人生中的很多第一次：第一次参观博物馆，第一次吃自助餐，第一次看3D电影……特别是爱心家庭的刘爸爸和弟弟刘宇让对他的关心和照顾，让他感到十分温暖。长大后，他也要成为刘爸爸那样的人，去帮助那些需要帮助的人。

**史瑛杰：从来没过过这样的儿童节**

“有好吃的，还可以看电影，我从来没有这样过过儿童节。”三(1)班的学生史瑛杰说。

史瑛杰今年8岁，多年前父母离异，他跟随爷爷奶奶一起生活。“以前的儿童节都是在学校度过，从来没有收到过这么多礼物，我很开心，感谢那些关心我的人。”史瑛杰说，他期待下一个儿童节，也很期待再看一次3D电影，还想与自己结对的小伙伴再见面。

(王红梅 武秋红 王建党)

## 【六一活动·爱心家庭】

在由市委关心下一代工作委员会、市妇联、市民政局、市新华书店、平顶山日报社联合开展的关爱留守儿童“六一”活动中，主办方征集了80个爱心家庭，这些爱心家庭与来自叶县和鲁山的80名留守儿童结成了80个爱心对子。本次活动，对于爱心家庭产生了深深的触动。下面，让我们一起走近几组爱心家庭，听听他们的感受。

**肖翊杉爱心家庭：能感受到他们的孤单**

肖翊杉说，从结对的小伙伴身上，她能感受到留守儿童没有爸爸妈妈的陪伴和疼爱，很孤单。小伙伴常年和爷爷奶奶生活在一起，经济条件不太好，不能像她一样，新衣服一件又一件，新玩具一个又一个。与留守儿童相比，她的生活太幸福了。今后，她一定要好好学习，不再惹爸爸妈妈生气。

肖翊杉妈妈说，通过这次六一活动，她对留守儿童的生活和学习环境有了一定的了解，这对于她和孩子都很有意义。希望主办方以后多举办这样的活动，让爱心家庭的孩子和留守儿童真正互动起来。

**蒋昊宸爱心家庭：留守儿童让人心酸**

小记者蒋昊宸的妈妈，当天中午就餐时，她听到有的城市孩子对饭菜不太满意，可是不少留守儿童却取了很多食物，她当时还担心会造成浪费，结果孩子们把东西都吃完了。她心里酸酸的。

曾经，她跟孩子说起过关于留守儿童的情况，但孩子根本不相信。她很感谢主办方提供这个平台，让城市里的孩子有机会与留守儿童结成对子，走近留守儿童的生活。这对城市里的孩子来说，本身就是一种教育。

**崔耀仁爱心家庭：孩子很懂事，我很心疼**

崔耀仁妈妈说，感谢主办方给她和孩子一个美好的、有意义的儿童节。在与留守儿童王帅的接触中，他们了解到，王帅是个孤儿，跟着80岁的奶奶生活，但他很坚强很乐观，还会做饭，会照顾奶奶。

了解王帅的情况后，小记者崔耀仁表示今后要奉献自己的爱心，与王帅互相关心，互相爱护，愿意把爸爸妈妈的爱分给王帅，让他和自己一样享受到家庭的温暖。

**陈紫瑞爱心家庭：陪孩子健康成长**

陈紫瑞妈妈说，这个儿童节对孩子来说，非常难忘，而且有意义。因为女儿不仅认识了新朋友，还了解了很多农村孩子的生活情况。

“我有写日记的习惯，当天晚上我就写下了自己参加活动的感受。”陈紫瑞妈妈说，留守儿童从小就缺少父母的陪伴，很多孩子不会撒娇，很懂事，可正是这份懂事，让她感到心疼。另外，留守儿童缺少的不仅是父母的陪伴和关爱，还有家庭教育。接下来，她愿意付出更多的时间和精力，与结对留守儿童沟通，把孩子缺少的家庭教育补上。

**王晨润爱心家庭：要给予孩子更多关心**

王晨润妈妈是一位医生，她趁着晚上值班的空闲时间接受了记者的采访。她说自己也是在农村长大的，兄弟姐妹多，曾经也是一个留守儿童，小时候最渴望父母的陪伴和关爱，所以很了解留守儿童的心理。与他们家结对的留守儿童侯怡涵目前和叔叔生活在一起。她看起来比城市的孩子懂事、独立，让人心疼。以后她会带孩子看望侯怡涵，给她更多的关心。

王晨润也表示，今后要节俭一些，把零花钱存起来，给侯怡涵买东西。

**胡凯灵爱心家庭：每个人都献出一点爱**

六一活动当天，胡凯灵妈妈的心情久久不能平静。她在微信圈里说道：一首《好想有个家》唱出了所有留守儿童的心声，也让所有的听众为之动容。留守儿童是孤单的，是让人牵挂的。不过，就在今天，关爱留守儿童“六一”活动得到了社会各界爱心企业、爱心家庭的关注。他们不再孤独，他们是幸福的。让我们每个人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。

**王楷迪爱心家庭：期待去看望崔正阳**

6月1日一大早，建东小学五年级的王楷迪便和妈妈一起来到了市博物馆。这次活动中，与他家结对的孩子叫崔正阳，是一名无父无母的留守儿童。他对妈妈说：“小哥哥太可怜了，等我放暑假了，我们去看望哥哥吧。”

活动前一天，王楷迪还特意买了笔记本、圆规等学习用品，送给崔正阳。活动当天，在吃午饭的时候，他还将碗里的肉夹给崔正阳，说“哥哥这么瘦，要多吃点肉”。

王楷迪妈妈说，这次活动对孩子的触动挺大的，也让孩子懂得了珍惜。

**贾鑫源爱心家庭：要把漫画书都送给刘瑞涵**

6月1日早上七点半，新程街小学五(3)班的小记者贾鑫源与妈妈一起参加了爱心活动，与她家结对的孩子叫刘瑞涵，无父无母，和爷爷奶奶一起生活。“小姐姐没有看过漫画书，等我回家了要把我的漫画书都送给她。”贾鑫源说。

贾鑫源妈妈对这次活动十分支持，“孩子参加这样的活动对她身心的成长很有帮助，让她感受一下没有感受过的生活状态，让她学会帮助需要帮助的人。”她们还会利用暑假时间去刘瑞涵家里看望。

**张子剑爱心家庭：孩子多了一个哥哥很高兴**

张子剑是矿工路小学三年级学生，这次活动中和他结对的是留守儿童孙奥翔。孙奥翔父母常年在外打工，他和爷爷一起生活，性格较为内向。“他虽然只比张子剑大了几个月，但看上去却懂事得多。”张子剑的妈妈。

活动前一天，张子剑在妈妈的陪伴下给孙奥翔买了一件衣服和一些食品。儿童节当天，与哥哥刚一见面，张子剑就把礼物送到了他的手里。整个活动过程中，小哥俩一直形影不离。“我很高兴我在儿童节这天认识了一个哥哥。以后我要多和哥哥联系，多帮助哥哥。”张子剑说。

(武秋红 王建党 王红梅)

# 爱，让他们不再孤单



爱心家庭的孩子和与自己结对留守儿童仿佛亲兄弟。本报记者 李英平 摄